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Calcule.

Je pars de 0,7…

… et j’ajoute 0,5.
C’est-à-dire 0,3 puis 0,2.
Quel nombre vais-je trouver ?



© BORDAS/SEJER, 2022 – Calcul mental CM1

Calcule.
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Calcule.

Je sais que  0,5 = 0,3 + 0,2

donc  0,7 + 0,5 = 0,7 + 0,3 + 0,2  
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Calcule.

Je sais que  0,5 = 0,3 + 0,2

donc  0,7 + 0,5 = 0,7 + 0,3 + 0,2  

+ 0,2 = 1

= 1,2
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Calcule.

Qui a une autre idée
pour expliquer la réponse ?
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Calcule.

Je pars de 5 432 et je retire 4 centaines. 
Quel nombre vais-je trouver ? 
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Calcule.

Je pars du même nombre et je retire 4 milliers.
Quel nombre vais-je trouver ?
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Calcule.
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Calcule.

5 432 – 400, c’est 5 432 – 4 centaines

c’est 5 032.
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Calcule.

Qui a une autre idée
pour expliquer le résultat ?



© BORDAS/SEJER, 2022 – Calcul mental CM2

Calcule.

5 432 – 4 000, c’est – 4 milliers

c’est 1 432.

5 432
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Calcule.

Qui a une autre idée
pour expliquer le résultat ?
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Complète.
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Complète.
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Complète.

8 500 + 500 = 9 000
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Complète.

8 500 + 500 = 9 000

      9 000 + 1 000 = 10 000

donc  8 500 + 1 500 = 10 000
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Calcule.
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Calcule.

Pour moi, c’est automatique.
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Calcule.

70 – 7 = 63

63 – 7 = 56

56 – 7 = 49
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Calcule.

10 x 9 = 90

9 x 9 = 81



+ 8
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Calcule.

+ 8Je sais que  8 + 8 + 8 + 8 

donc  8 x 8 = 64 

+ 8 + 8 = 64



© BORDAS/SEJER, 2022 – Calcul mental CM2

Calcule.

Qui a une autre idée
pour expliquer les résultats ?



© BORDAS/SEJER, 2022 – Calcul mental CM2

Calcule.

Décompose 21 
et fais des paquets de 13.
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Calcule.
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Calcule.

              Je sais que  21 = 10 + 10 + 1

        donc  21 x 13 =

 130

10 x 13 + 10 x 13 + 13

+ 130 + 13

 260 + 13 = 273
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Calcule.

Qui a une autre idée
pour expliquer le résultat ?



Quel est le tiers de 60 ?
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Chercher le tiers de 60,
c’est comme diviser ce nombre par 3.

C’est aussi partager 60 
en trois nombres égaux.



Quel est le tiers de 60 ?
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Quel est le tiers de 60 ?
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Je sais que  20 + 20 + 20 = 60



Quel est le tiers de 60 ?
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Je sais que  20 + 20 + 20 = 60   

que   3 x 20 = 60



Quel est le tiers de 60 ?
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Je sais que  20 + 20 + 20 = 60   

que   3 x 20 = 60

donc le tiers de 60, c’est 20.



Quel est le tiers de 60 ?
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Qui a une autre idée
pour expliquer la réponse ?
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